
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2016 

 
Il giorno 31 maggio 2016, alle ore 20.30, presso la sede del Quartiere in 
via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Bondanini Lara – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

P BONDANINI LARA AG MONTI IADER 

A CAMPANINI GIULIA P SEVERI EMANUELA 

P CASADEI VIRNA P STOPPA MASSIMO 

P GUIDUCCI GABRIELLA P TURRONI SARA 

P MONTESI DIANO P ZANDOLI AMEDEO 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8  consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale seduta del 5 aprile 2016; 
2) Comunicazioni del presidente;  
3) Iniziative di partecipazione 2016: verifica e programmazione;  
4) Organizzazione incontri pubblici nel quartiere; 
5) PUA area di trasformazione Pievesestina, Casello autostradale comparto sud: 

eventuali osservazioni;  
6) PUMS (Piano Urbano della Mobilità Sostenibile); 
7) Buoni ghiaia/stabilizzato per manutenzione strade vicinali non asfaltate: definizione 

elenco; 
8) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO 
Si approva all’unanimità il verbale del 5 aprile 2016. 
 
SECONDO PUNTO 
Il presidente da lettura di una lettera di ringraziamenti (allegato A) ricevuta dal gruppo 
Caritas di Pievesestina in merito alla raccolta alimentare del 19 marzo scorso ed alla 
donazione a loro favore di quanto raccolto durante la manifestazione Befana della 
solidarietà 2016. 
 
Il presidente riferisce di aver avuto richiesta da parte di un cittadino di poter inserire nella 
rotonda dell’ortofrutta una propria opera in ferro con i simboli della Romagna. 
Prima di esprimersi i consiglieri chiedono di verificare a chi compete la gestione della 
suddetta rotonda, le possibilità di realizzazione con l’Amministrazione comunale e i 
permessi necessari, nonché le modalità di rimborso delle spese necessarie. 
 
Il presidente riporta ai presenti una segnalazione sottoscritta dai cittadini di ex via Almerici 
ora via Biella per il ripristino della strada e per il sistema di illuminazione del sottopasso, 
per i quali si è già ricevuto riscontro dall’assessore Miserocchi via mail. La richiesta invece 
di ridefinizione della circolazione dello svincolo è stata già inoltrata ad Anas direttamente 
dall’assessore in quanto materia non di competenza dell’Amministrazione comunale. 
Il presidente si incarica di verificare lo stato di programmazione dei lavori di ripristino. 
 
Il presidente, riprendendo la problematica dei camion parcheggiati nelle ore notturne nelle 
strade della zona industriale di Pievesestina, informa che la convenzione stipulata fra 
Comune di Cesena e Consorzio per l’autoporto per la sosta a tariffa agevolata in tale 
struttura risulta scaduta a fine 2014 e mai rinnovata. Il presidente si informerà con i 
referenti comunali sulla possibilità e sulle modalità da seguire affinché si possa giungere 
ad un rinnovo, passaggio questo fondamentale per poter poi coinvolgere e sensibilizzare 
le aziende della zona affinché gli autisti provenienti da fuori vengano indirizzati nella 
struttura liberando le strade. 
 
TERZO PUNTO 
In merito al progetto 12 x 12 si conferma che la data fissata per i giochi è il prossimo 3 
settembre 2016. Si attendono da parte dell’Associazione Barbablù aggiornamenti circa la 
scelta dei ragazzi, i giochi individuati e le modalità scelte per lo sviluppo della giornata. 
In merito alla festa di quartiere che si vorrebbe organizzare in questa occasione si rimanda 
alla prossima assemblea in quanto l’Associazione Potter, organizzatrice di Dismano 
Festival 2015 ha espresso la volontà di riproporre l’evento nel plesso scolastico. 
 



Per quanto riguarda il progetto “Cinema in giardino”, iniziativa promossa in collaborazione 
fra Quartiere, Comune di Cesena, Unità d’area Progetto Giovani, Centro di aggregazione 
giovanile Spazio Libero, Associazione culturale Barbablu e Associazione Potter, il 
presidente informa che l’Associazione Barbablu ha ipotizzato per la rassegna di cinque 
proiezioni da effettuarsi nei lunedì sera del  mese di luglio il  titolo “futuri possibili”, con la 
visione dei seguenti film: “I guardiani della galassia”, “Big Hero 6”, “Tomorrowland”, 
“Monster University” e “L’incredibile vita di Timothy Green”. 
I consiglieri considerano interessanti le proiezioni scelte e approvano all’unanimità 
l’iniziativa, cui si darà corso non appena perverranno le necessarie autorizzazione le cui 
pratiche sono curate dalla Mediateca della Biblioteca Malatestiana. 
 
Relativamente all’iniziativa “Nati per Leggere” promossa nei sabato pomeriggio di fine 
aprile-inizio maggio il consigliere Casadei  riferisce che non sono state molte le affluenze, 
questo probabilmente anche dovuto al fatto che i pomeriggi soleggiati hanno indotto le 
famiglie a prediligere altre attività all’aria aperta. 
Il Consiglio valuterà se riproporre l’iniziativa verso l’autunno. 
 
In seguito alla proposta avanzata dal consigliere Bondanini si discute sulla possibilità di 
dare il via a “Dismano Cammina”. Il consigliere Zandoli si fa carico di contattare 
l’Associazione Cai per verificare le modalità di realizzazione ed eventuali permessi altro 
(assicurazione, …). 
 
Il consigliere Bondanini propone di incrementare di 300,00 euro le risorse destinate alla 
promozione delle attività (distribuzione di volantini per i prossimi eventi, …). La proposta 
viene accolta all’unanimità dei presenti. 
 
Sempre relativamente alle iniziative di partecipazione, il Consiglio prende atto che sono 
state inferiori a quanto preventivato le risorse utilizzate per “Orti per pensionati” (di euro 
10,32), “Befana di solidarietà 2016” (di euro 86,91) e “Progetto Ponte App (di euro 11,00), 
attività queste tutte regolarmente realizzate e concluse. Le economie potranno essere 
utilizzate per altre iniziative. 
 
QUARTO PUNTO 
Il presidente ricorda le date dei futuri incontri pubblici organizzati da tempo (mercoledì 8 
giugno su MAN e videosorveglianza;  mercoledì 15 giugno su sensibilizzazione 
dipendenze droga; mercoledì 22 giugno su sensibilizzazione dipendenze gioco d’azzardo) 
e aggiunge che per venerdì 17 giugno si è aggiunta un’ulteriore serata dedicata 
all’attivazione del porta a porta nella frazione di San Cristoforo con la presenza di tecnici 
del Comune e di Hera. L’attivazione di questo servizio si rende necessaria in quanto San 
Cristoforo è soggetta a continui abbandoni di rifiuti dal confinante Comune di Bertinoro 
dove è stato recentemente introdotto il metodo di raccolta porta a porta. 
Preso atto dell’informazione si concorda di provvedere alla distribuzione dei volantini lungo 
la via San Cristoforo e nella nuova zona residenziale della frazione. 
 
Altro incontro in previsione è quello di lunedì 4 luglio dove verrà approfondita con la 
cittadinanza il nuovo assetto della Protezione Civile e le collaborazioni previsti con il 
quartiere. 
 
QUINTO PUNTO 
I consiglieri valutano la variante prevista per il PUA Area di trasformazione Pievesestina 
Casello autostradale comparto sud. Preso atto delle variazioni previste non rilevano 
particolari osservazioni se non la richiesta di verificare tutte le implicazioni sull’adiacente 



via Biella che presenta già ora, prima dei nuovi insediamenti, problemi di scolo delle acque 
derivanti dai fossi di via Dismano e il manto stradale dissestato. Sempre relativamente al 
medesimo intervento il Consiglio chiede che venga mantenuto e realizzato in occasione 
delle opere dell’area di trasformazione anche l’adeguamento della via Biella e la 
realizzazione della pista ciclopedonale fino al sottopasso, interventi questi già inseriti nel 
progetto anche se relativi ad area esterna al comparto. 
(Segue lettera). 
 
SESTO PUNTO 
Il presidente informa che l’assessore Miserocchi ha promosso per il mattino di sabato 11 
giugno presso la sala consiliare del comune un incontro al quale sono invitati tutti  i 
consiglieri dei dodici quartieri per conoscere il nuovo Piano Urbano di Mobilità sostenibile. 
In tale incontro saranno presentate le linee guida del PUMS e saranno raccolti spunti da 
parte di tutti i partecipanti. 
 
 
SETTIMO PUNTO 
Il presidente informa i consiglieri sulla necessità di aggiornare l’elenco delle strade vicinali 
ad uso pubblico aventi i requisiti per poter ritirare materiale lapideo dall’Amministrazione 
comunale per l’ordinaria manutenzione.  
Il Consiglio conferma le strade ed il quantitativo di ghiaia riservato lo scorso anno, 
specificando che il quantitativo di via Mensa non tiene in considerazione il tratto adibito a 
pista ciclopedonale lungo il fiume Savio la cui manutenzione deve essere effettuata 
direttamente dall’amministrazione.  
Si richiede inoltre al competente ufficio comunale di farsi carico della manutenzione dello 
stradello non asfaltato che dalla via Salvo d’Acquisto (loc. Pievesestina) arriva all’area 
ortiva riservata ai pensionati. 
Si concorda che saranno i consiglieri a  provvedere alla distribuzione dei buoni ghiaia ai 
vari referenti. 
(Segue lettera). 
 
OTTAVO PUNTO 
Si raccolgono le seguenti segnalazioni da parte dei consiglieri: 
 
1. Il vicepresidente Montesi evidenzia l’importanza di completare la colorazione del 

nuovo tratto di pista ciclabile che fiancheggia la via Dismano per dare continuità e 
rendere più chiaro il collegamento con la parte vecchia.  

(Segue lettera). 
 
2. Sempre il sig. Montesi ricorda la realizzazione di stalli per moto nella piazzetta di 

Pievesestina. Il presidente evidenzia che è stata già fatta richiesta e propone di 
verificare se essa è stata acquisita. 

(Segue mail). 
 
3. Il consigliere Montesi propone di apporre, come già presente in altri quartieri, la 

segnaletica a terra con apposito divieto zona 30 in ingresso nella borgata di 
Pievesestina, per rendere più efficace il controllo della velocità. 

(Segue lettera). 
 
4. Il consigliere Turroni chiede aggiornamenti circa la Casa Dell’Acqua da istallare nella 

frazione di Pievesestina. Apposita richiesta verrà inviata all’assessore di riferimento. 
(Segue mail). 



 
5. Il consigliere Montesi fa presente che le linee di delimitazione del parcheggio 

Luxemburg non sono più visibili e che sarebbe necessario ripristinarle. 
(Segue segnalazione programma manutenzioni). 
 
6. Il consigliere Guiducci sollecita il completamento della tinteggiatura delle linee stradali 

su via dei Covoni, lato destro venendo da via San Cristoforo. 
(Segue segnalazione programma manutenzioni). 
^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Null’altro essendo da discutere la seduta è tolta alle ore 22.30. 
 
Allegati: A. 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
         Lara Bondanini 


